
2013

TürkiyeYazƤlƤmcƤRaporu



wŀǇƻǊ IŀƪƪƤƴŘŀ

Burapor Kurumsaljava.ŎƻƳΨŘŀhazƤrladƤƐƤm yazƤlƤmcƤanketindenedindiƐim verileri ihtiva etmektedir.
Ankete son beǒay içinde üç yüzdenfazla yazƤlƤmcƤkatƤldƤ. Ankette yer alan sorularƤyazƤlƤmcƤlarƤn
çalƤǒma yöntem ve süreçlerine, kullandƤklarƤaraçlara ve bu meslektenbeklentilerineƤǒƤk tutacak
ǒekildeǒekillendirmeyeçalƤǒtƤm. Raporunbundansonrakiher sayfasƤnda anketteyer alanbir soruve
bu soruyaanketekatƤlanyazƤlƤmcƤlarƤn verdiƐi cevaplaryeralmaktadƤr.

AnketekatƤlƤp, bu raporunoluǒmasƤndaemeƐi geçen yazƤlƤmcƤƭarateǒekkürederim.

ÖzcanAcar
31.12.2013
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¸ŀǒ DǳǊǳōǳ
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¸ŀȊƤƭƤƳŎƤƭŀǊƤƴ҈фмΩƛ
18-33 ȅŀǒ
gurubunda.

¸ŀȊƤƭƤƳŎƤƭŀǊƤƴ҈фΩǳ
33 ȅŀǒƤüzerinde.
Sadeceiki ȅŀȊƤƭƤƳŎƤ
65ȅŀǒƤüzeri
ƻƭŘǳƐǳƴǳbeyanetti. 

TürkiyeYazƤlƤmcƤRaporu 2013HangiȅŀǒƎǳǊǳōǳƴŘŀǎƤƴƤȊ?
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TürkiyeYazƤlƤmcƤRaporu 2013Hangisektör içinȅŀȊƤƭƤƳȅŀǇƤȅƻǊǎǳƴǳȊ?



TürkiyeYazƤlƤmcƤRaporu 2013

.ƛǊ ȅƤƭŘŀƴ ŀȊ
14%

.ƛǊ ƛƭŜ ƛƪƛ ȅƤƭ ŀǊŀǎƤ
21%

Tƪƛ ƛƭŜ ŘǀǊǘ ȅƤƭ 
ŀǊŀǎƤ
28%

5ǀǊǘ ƛƭŜ ŀƭǘƤ ȅƤƭ 
ŀǊŀǎƤ
17%

!ƭǘƤ ƛƭŜ ǎŜƪƛȊ ȅƤƭ 
ŀǊŀǎƤ
8%

{ŜƪƛȊ ƛƭŜ ƻƴ ȅƤƭ 
ŀǊŀǎƤ
5%

hƴ ȅƤƭŘŀƴ ŘŀƘŀ 
fazla
7%

¸Ƥƭ .ŀȊƤƴŘŀ 4ŀƭƤǒƳŀ {ǸǊŜǎƛ

%80 %20

¸ŀȊƤƭƤƳŎƤƭŀǊƤƴ%80Ωi
1-с ǎŜƴŜ ŀǊŀǎƤƴŘŀ
œŀƭƤǒƳŀ ǘŜŎǊǸōŜǎƛƴŜ 
sahip.

¸ŀȊƤƭƤƳŎƤƭŀǊƤƴ%20Ωsi
с ǾŜ ǸȊŜǊƛ ȅƤƭœŀƭƤǒƳŀ 
tecrübesine 
sahip.

KaçȅƤƭŘƤǊǇǊƻƎǊŀƳŎƤolarakœŀƭƤǒƤȅƻǊǎǳƴǳȊ?



tǊƻƎǊŀƳŎƤ 
olarak bir ömür 
ōƻȅǳ œŀƭƤǒƤǇ 

emekli olmak 
istiyorum

17%

¸ŀȊƤƭƤƳ ƳƛƳŀǊƤ 
ƻƭƳŀ ǇƭŀƴƭŀǊƤƳ 

var
37%

tǊƻƎǊŀƳŎƤƭƤƪǘŀƴ 
ȅǀƴŜǘƛŎƛƭƛƐŜ 

ƎŜœƳŜ ǇƭŀƴƭŀǊƤƳ 
var
34%

¢ŀƳŀƳŜƴ ōŀǒƪŀ 
bir sektöre 

ƎŜœƳŜ ǇƭŀƴƭŀǊƤƳ 
var
5%

Bir fikrim yok
7%

YŀǊƛȅŜǊ tƭŀƴƭŀƳŀǎƤ

%17 %83

aŜǎƭŜƪ ƘŀȅŀǘƭŀǊƤ 
ōƻȅǳƴŎŀ ȅŀȊƤƳƭƤ 
olarak kalmak 
isteyenler.

DŜƭŜŎŜƪǘŜ ȅŀȊƤƭƤƳŎƤ 
ƻƭŀǊŀƪ œŀƭƤǒƳŀȅƤ 
ŘǸǒǸƴƳŜȅŜƴƭŜǊΦ

TürkiyeYazƤlƤmcƤRaporu 2013KariyeriniziƴŀǎƤƭsürdürmeyiŘǸǒǸƴǸȅƻǊǎǳƴǳȊ?



YǳƭƭŀƴƤƭŀƴ tǊƻƎǊŀƳƭŀƳŀ 5ƛƭƭŜǊƛ
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TürkiyeYazƤlƤmcƤRaporu 2013Hangiprogramlamadillerini düzenliolarakƪǳƭƭŀƴƤȅƻǊǎǳƴǳȊ?



4ŀƭƤǒƳŀ hǊǘŀƳƤ ǾŜ DŜƭƛǊ

Sadece iyi bir 
Ƴŀŀǒ ȅŜǘŜǊƭƛ

30%

aŀŀǒ ŀȊ ƻƭǎŀŘŀ 
ȅŜƴƛ ōƛǊ ǒŜȅƭŜǊ 
ǀƐǊŜƴŜōƛƭŜŎŜƐƛƳ 

bir ortamda 
œŀƭƤǒƳŀƪ ƛǎǘŜǊƛƳ

67%

Bir fikrim yok
3%

%67 %30

Tǒ ȅŜǊƛƴŘŜ ōƛǊ ǒŜȅƭŜǊ 
ögrenebilmek daha 
önemli.

Tȅƛ ōƛǊ Ƴŀŀǒ ŘŀƘŀ 
önemli.

TürkiyeYazƤlƤmcƤRaporu 2013Siziniçin hangisidahaönemli?



Usta-4ƤǊŀƪ TƭƛǒƪƛƭŜǊƛ

4ŀƭƤǒǘƤƐƤƳ ƻǊǘŀƳŘŀ ȅƻƭ 
gösteren usta 
ȅŀȊƤƭƤƳŎƤƭŀǊ ǾŀǊ

40%

4ŀƭƤǒǘƤƐƤƳ ƻǊǘŀƳŘŀ 
ǳǎǘŀ ȅŀȊƤƭƤƳŎƤƭŀǊ ǾŀǊΣ 

lakin yol 
göstermiyorlar

16%

4ŀƭƤǒǘƤƐƤƳortamda usta 
ȅŀȊƤƭƤƳŎƤ ȅƻƪ

44%

TürkiyeYazƤlƤmcƤRaporu 2013HangiseçenekŘƻƐǊǳ?



Elektronik ve Mikrodenetleyiciler

ATMega, PIC ya 
da Arduino gibi 
mikrodenetleci
ȅƛƭŜǊƭŜ ȅŀƪƤƴŘŀƴ 

ilgileniyorum
19%

Iƛœ ƛƭƎƛ ŀƭŀƴƤƳŀ 
girmez
54%

Mikrodenetleyici 
nedir bilmiyorum

9%

Amatör olarak 
ilgileniyorum

18%

%37 %63

Elektronik ile ilgili. Elektronik ile ilgili 
ŘŜƐƛƭΦ

TürkiyeYazƤlƤmcƤRaporu 2013¸ŀȊƤƭƤƳŎƤolarakmikrodenetleyicilereolan ilginiznedir?



¸ŀȊƤƭƤƳ DŜƭƛǒǘƛǊƳŜ ¸ǀƴǘŜƳƭŜǊƛ
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4ŀƭƤǒǘƤƐƤƴƤȊortamdahangiȅŀȊƤƭƤƳözelliklerineönemveriliyor? TürkiyeYazƤlƤmcƤRaporu 2013



5ƻƴŀƴƤƳ
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{ƻǊǳƴ ȅŀǒŀƳŀŘŀƴ ǇŀǊŀƭŜƭ
œŀƭƤǒŀƴ ƪƻŘ ȅŀȊŀōƛƭƛȅƻǊǳƳ

¸ŀȊƤƭƤƳ ȅŀǇŀǊƪŜƴ ǎƻǊǳƴƭŀǊ
ȅŀǒƤȅƻǊǳƳ

4ƻƪ œŜƪƛǊŘŜƪƭƛ ŘƻƴŀƴƤƳ ƴŜŘƛǊ
bilmiyorum

4ƻƪ œŜƪƛǊŘŜƪƭƛ ŘƻƴŀƴƤƳ ƛœƛƴ
ȅŀȊƤƭƤƳ ƎŜƭƛǒǘƛǊƳŜ ƛƘǘƛȅŀŎƤƳ

olmuyor

26%

21%

27%

25%

ÇokçekirdekliŘƻƴŀƴƤƳiçin kod yazmaƘŀƪƪƤƴŘŀne ŘǸǒǸƴǸȅƻǊǎǳƴǳȊ? TürkiyeYazƤlƤmcƤRaporu 2013



¸ŀȊƤƭƤƳŘŀ YŀǊǒƤƭŀǒƤƭŀƴ ½ƻǊƭǳƪƭŀǊ
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Modüler sistemler
ƻƭǳǒǘǳǊƳŀƪ

Test yazmak Kodu debug etmek Modülleri entegre
etmek

Performans
problemlerini

çözmek

Hiçbiri

23%

15%

18%

9%
8%

20%

7%

Kodyazarkensizien çokne zorluyor? TürkiyeYazƤlƤmcƤRaporu 2013



¸ŀȊƤƭƤƳ IŀƪƪƤƴŘŀ

Sanat
37%

Zanaat
16%

Mühendislik
45%

Bir fikrim yok
2%

%45 %53

¸ŀȊƤƭƤƳ 
mühendisliktir.

¸ŀȊƤƭƤƳ ǎŀƴŀǘ ȅŀ Řŀ 
ȊŀƴŀŀǘǘƤǊΦ

SizceȅŀȊƤƭƤƳnedir? TürkiyeYazƤlƤmcƤRaporu 2013



Kaynak Bilgi

%14 %86

Evet IŀȅƤǊ

YeterinceTürkçekaynakbulabiliyor musunuz? TürkiyeYazƤlƤmcƤRaporu 2013



12/31/2012

Türkiye 
YazƤlƤmcƤ
Raporu

2013

Özcan Acar
www.pratikprogramci.com


